

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 39

Воскресенье, 30 сентября 1945 г. | Цена 10 коп.

К новым трудовым подвигам в социалистическом соревновании

Победоносно закончена война на западе и на Востоке, страна вступила в период мирного развития. Сейчас происходит огромная перестройка экономики на мирный лад и разворачиваются гигантского масштаба восстановительные работы в районах и областях, разрушенных войной. Намечаются и проводятся в жизнь разнообразные меры повышения материального благосостояния, культурного и бытового удовлетворения трудящихся.

В свете этих больших задач, мы вступаем в предоктябрьское социалистическое соревнование, которое должно ознаменовать достойную встречу 28 й годовщины Октября — первого послевоенного праздника нашего народа.

В ознаменование этого знаменательного дня коллектив нашего завода должен с первого числа октября месяца победою вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование и взять такие обязательства, которые-бы наравне с увеличением производительности труда, не упускали из виду и качественную сторону выпускаемых изделий. Вопрос качества выпускаемых изделий сейчас желает быть во много раз лучше.

Наряду с увеличением производительности труда и качественного выпуска изделий в предок-

тябрьском соревновании должно найти отражение борьба за чистоту цехов, рабочих мест и уход за оборудованием. Вопрос чистоты стоит очень остро. Нет сейчас ни одного станка, нет ни одного цеха, где-бы поддерживалась элементарная чистота и порядок.

В предоктябрьском социалистическом соревновании должно найти отражение забота о людях. Необходимо сейчас подумать, чтобы лучше подготовить к зиме квартиры рабочих и хорошо поставить культурное обслуживание трудящихся. Проявленная забота о людях безусловно окажет свое воздействие на производительность труда и культуру работы.

Эти вопросы должны явиться центральными в предоктябрьском социалистическом соревновании.

В соревновании должны принять участие все трудящиеся завода и если каждый из нас честно выполнит взятые на себя обязательства, то мы безусловно выполним все те вопросы, которые будут выдвинуты коллективом завода.

Предоктябрьское социалистическое соревнование в честь Победы — одна из замечательных страниц в жизни нашего народа. Пусть же наши люди своим вдохновенным трудом напишут новые яркие страницы в летопись нашей любимой отчизны.

...Соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся.

И. СТАЛИН

10 лет непрерывной работы на заводе

15 сентября исполнилось 10 лет трудовой производственной деятельности на нашем заводе начальника цеха тов. Орлова В. Н.

За самоотверженный труд в деле строительства новых объектов, изготовления нового оборудования, по подготовке квалифицированных кадров, приказом директора завода тов. Орлова В. Н. премирован деньгами в размере месячного оклада и отрезом на костюм.

Работают не считаясь со временем

В период уборочных работ на подсобном хозяйстве, большую помощь в ремонте автомашин оказал т. Ворфоломеев. Он не только помогал ремонтировать машины, но и работал на них.

Помощь коллективу автопарка он оказывает наряду со своей основной работой. Тов. Ворфоломеев хорошо знает автодело и всегда дает любую консультацию по

ремонту машин, как шоферу, так и слесарю.

Во время уборки картофеля в подсобном хозяйстве хорошо работали шофера тт. Жаронкин, Сельников, Мельников и тракторист т. Семенов.

Слесарь т. Новицкий и резинщик т. Уваров, не считаясь со временем работали в гараже столько, чтобы в срок выполнить взятые обязательства по ремонту машин.

Т. И.

Сантехцех успешно справляется с работой

Все работы по подготовке цехов к зиме сантехцехом в основном выполнены. Проведены и отремонтированы все сантехнические установки, остается часть недоделок по вводу в объект, где начальником тов. Овчинников. Окончательно работа будет принята при опробовании пуска отопления.

Хорошо провела ремонтные работы бригада т. Свиридова по подготовке внезаводских объектов к зиме.

Несмотря на неоднократные требования по

ремонту помещения котельной лаборатории до сих пор ремонтная группа главного механика не приступила к работе. Не ремонтируется подстанция и очистные сооружения.

Из-за отсутствия жезла задерживается выполнение заказа по вентиляционным установкам для цехов тт. Баринава и Девяткина.

Необходимо ремонтной группе срочно приступить к выполнению указанных работ, а технабу доставить железо.

И. Б.

Больше внимания партийной учебе

После разгрома гитлеровской Германии и империалистической Японии неизмеримо возрос авторитет нашей страны во всем мире. Грандиозные задачи пятилетнего плана восстановления и развития нашего хозяйства с использованием всех технических усовершенствований и открытий вплоть до атомной энергии открывают перед государством перспективы бурного экономического и политического роста.

Партия большевиков под руководством товарища Сталина явилась организующей силой в дни Отечественной войны на фронте и в тылу.

Перед ней теперь стоят новые еще более грандиозные задачи. И если в грозные годы войны партия находила моральную силу в великом учении Маркса—Ленина—Сталина, то новая обстановка требует еще большей политической зрелости от каждого члена и кандидата партии.

Нельзя возглавить роль передового борца за укрепление мира, за быстрейший подъем материального и культурного уровня всего народа без систематической работы над поднятием своего идейно-политического уровня—над освоением основ Марксизма—Ленинизма.

Мы вынуждены признать, что часть августа и весь сентябрь партийная учеба у нас оказалась забытым участком партийной работы. Уборка овощей на заводском

индивидуальных огородах до некоторой степени являлись причинами такого положения.

Теперь с уборкой овощей покончено. Мы должны наверстать упущенное. Партийные бюро производств и их секретари, партгруппорги в цехах и отделах в своей работе на октябрь партийной учебе должны уделить основное внимание.

Учеба в кружках, индивидуальные беседы, консультации должны быть полнокровными,—все без исключения члены и кандидаты партии должны быть охвачены различными формами учебы. Надо решительно добиться, чтобы учеба носила систематический характер без всяких ссылок на «занятость».

Только безнадежные крохоборы и делегаты могут не видеть, что без систематической работы над собой нельзя успешно руководить тем или иным участком работы.

В частности гг. Тодсренко, Рубцеву, Чуркову и другим пора по серьезному решить, хотят ли они быть членами политической руководящей партии или только делать вид, что они тоже члены партии, имея партийный билет.

А секретарям и партгруппоргам надо помнить что без систематического контроля и постоянной помощи в партучебе по отношению ко всем членам и кандидатам партии невозможно по настоящему проводить партийную работу.



Коллектив гончарной артели «Красный Октябрь» города Зоржсва, Минской области полностью восстановил свое производство и уже выпускает свыше 50 сортов глиняной посуды. На снимке: мастер Надежда Горох сдает на склад готовые края.

Наладить работу цехового комитета

21 сентября партийное бюро производства, где секретарем тов. Абдюшев, заслушало отчет председателя цехового комитета тов. Кунгурцевой.

Бюро отметило, что работа цехового комитета стоит не на должной высоте. Социалистическое соревнование развернуто слабо. За показателями выработки цеховой комитет не следит и не

требует их оформления.

Много в цехе еще нечленов союза и есть большая задолженность по членским взносам.

Недостаточно проводится массовая работа—читки газет и беседы.

Партийное бюро обязало председателя цехового комитета т. Кунгурцеву улучшить профсоюзную работу в цехе.

Японский побежден дракон!

Сдалась японская военщина,
Победно кончилась война.
И новой славой увенчана
Моя великая страна.

Почувя грозный и стремительный
Наш богатырский, русский шаг,
Склонился низко и почтительно
Дотоле непреклонный враг.

И, как бамбук, сраженный бурей,
Был сломлен самурайский дух.
Когда над сопками Маньчжурии
Советский флаг зареял вдруг.

Теперь пришёл по-настоящему
Японским хищникам конец,
И можно солнцу восходящему
Глядеть по-мирному с небес.

Вздохнёт земля дальневосточная,—
Повержен в прах её вампир!
Граница твердая и прочная
Нам обеспечит долгий мир.

Вслед за гадюкою немецкою
Японский побежден дракон.
Привет вам, воины советские,
Герои сталинских времен!

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.

Первыми закончили выполнение плана

Коллектив цеха, где начальником т. Бранд, в социалистическом соревновании сентября меся-

ца добился хороших показателей. Цех одним из первых закончил выполнение месячного плана.

Десять лет трудовой деятельности на нашем заводе В. Н. Орлова

15 сентября этого года исполнилось десять лет трудовой деятельности на нашем заводе тов. Орлова Василия Николаевича.

Родители мои крестьяне, — рассказывает Василий Николаевич — мне с раннего детства пришлось заниматься трудовой деятельностью, так как в крестьянстве каждому находится соответствующая работа.

Будучи еще подростком, я мечтал вырваться из деревни и поступить на производство. И вот мои мечты сбылись. Восемнадцатилетним юношей я выезжаю в город Москву и поступаю работать на строительство трикотажной фабрики в качестве разнорабочего. Здесь же без отрыва от производства я закончил 6-ти месячные курсы мотористов и по окончании их стал работать мотористом. До 1935 года работал на ряде производств и занимал различные должности вплоть до механика. В 1935 году приехал работать на этот завод.

Василий Николаевич Орлов — скромный и трудолюбивый работник, чуткий и отзывчивый руководитель. С момента его работы на этом заводе он занимает должности, связанные с механизацией производственных процессов. Работая в должности начальника цеха металлоконструкций, он со своим коллективом изготовил много нового оборудования и станков для завода, которые давали возможность механизировать трудоемкие производственные процессы, облегчая труд рабочих и освобождая рабочую силу.

В первые дни Великой Отечественной войны, когда на ходу пришлось перестраивать работу цехов и производств на удвоенную мощность, когда пришлось вводить в строй новые цеха и производства, тов. Орлов проявил себя, как истинный патриот нашей Великой Родины. Не зная устал и не считаясь со временем, он со своим небольшим коллекти-

вом творил большие дела. В сорока градусные морозы зимы 1941-1942 годов в корпусах еще без крыш он устанавливал и монтировал оборудование, а ряд недостающих механизмов готовил на месте.

В годы войны в цехах ощущалась большая нехватка рабочей силы и в этом всегда помогал и выручал тов. Орлов. Он своим коллективом готовил всевозможное оборудование, которое давало возможность наращивать производственные мощности. Порою тов. Орлов сам приходил в цеха и предлагал сделать то или иное приспособление для увеличения производительности — делал его, устанавливал и давал возможность цехам выполнять план.

Каждый раз, как только возникал вопрос о механизации какого-либо процесса, шли за помощью к Василию Николаевичу, а он всегда отвечал: «Можем сделать». Иногда не дожидаясь чертежей сам набрасывал эскиз несложного оборудования и быстро выполнял работу.

Руководители цехов и производств всегда были ему благодарны, ценили и ценят его, как руководителя, хорошо знающего свое дело, видя в нем отзывчивого товарища без малейшей тени зависти. За всю свою десятилетнюю работу на заводе он пользовался авторитетом среди руководителей и участков, уважением коллектива рабочих завода и служил примером для многих руководителей цехов своей высокой дисциплиной.

Сейчас тов. Орлов руководит крупным производственным участком в качестве начальника цеха и успешно справляется с порученной работой.

Отмечая десятилетний юбилей производственной деятельности тов. Орлова на нашем заводе, пожелаем ему дальнейшей плодотворной работы на благо расцвета нашей Родины.

И. ВИКТОРОВА.

ШАХМАТЫ

Развитию шахматной игры в нашей стране партия и правительство придают большое значение, как одному из необходимых мероприятий в деле культурного развития.

Шахматы приучают к самостоятельному мышлению, вырабатывают силу воли, хладнокровие, заставляют играющих отыскивать лучшие ходы из лучших, добиваясь точности и справедливости, но вместе с тем требуют и комбинационных наклонностей, изворотливости и даже хитрости.

Прошедший шахматный радиоматч между СССР и Америкой, окончившийся победой СССР, показал, что советские шахматисты являются лучшими в мире, что шахматы в нашей стране развиваются среди широких слоев населения.

Пройдемся по цехам

Вот цех, где начальником тов. Тарлаков. По условиям работы цех должен быть самым чистым, а в действительности по цеху, как говорят, нельзя ни пройти и ни проехать. Везде грязь и беспорядок. Полуфабрикаты навалены кучами кое-как, материал разбросан по всему цеху, а из-за отходов не видно работниц.

Начальник цеха объясняет это отсутствием уборщиц в ночной смене, а посторонний человек может сказать, что в цехе нет хозяина.

Сводка ежедневного выполнения норм выработки по комсомольско-молодежным бригадам за сентябрь месяц 1945 год — так именуется расчерченный лист бумаги в цехе, где начальником тов. Корманов. Кроме чисел месяца здесь ничего нет. Сводка эта у них висит на лозунге. Начальник

Сейчас, когда наступил мир во всем мире и наша страна перешла на мирный труд, необходимо у нас на заводе поднять культуру и оживить шахматную жизнь.

Для организации шахматной секции и приобретения шахматных принадлежностей заводский комитет выделяет средства. В октябре месяце предполагается в нашем клубе развернуть работу посредством: проведения сеансов одновременной игры игроками I и II категории СССР, матчей с другими заводами области и лекций.

Кроме того в октябре предполагается провести общезаводской квалификационный турнир, а затем чемпионат завода, на организацию которого заводский комитет также выделяет средства.

И. С.

цеха, как видно, ни показателей, ни лозунгов, не уважает.

Захожу в машинное отделение цеха, где начальником тов. Фадеев и спрашиваю у работницы: «Где мастер?» Работница по установившимся, как видно, приметам отвечает: «А вон сидит за тем столом, где больше всего сору».

Самая большая доска показателей в цехе, где начальником тов. Клишин. На доске выписаны только фамилии рабочих цеха и больше ничего. За цифрами, как говорят, не видно людей. Так вот тов. Клишин решил показывать людей цеха без цифр.

Поднимаюсь на второй этаж. На лестничной клетке стоит пожарный ящик. Когда я заглянул в него, то он оказался не пожарным, а мусорным.

Неотложная работа

Здание гаража пришло в крайнюю ветхость и нет никакой гарантии на то, что оно безопасно простоят и эту зиму. Каждый год здание своевременно ремонтировалось, а в этом году к ремонту не приступали, отопительная система гаража разрушена.

По этому вопросу было вынесено специальное решение общего собрания рабочих гаража и

возложена ответственность за проведение ремонта на тов. Добрышкина, но сдвигов пока никаких.

Цеховой комитет просит администрацию гаража выполнить постановление общего собрания, чтобы избежать имеющейся опасности и встретить зиму в теплом помещении.

Цеховой комитет

Пьянство на производственном участке

22 сентября на телефонной станции завода состоялось профсоюзное собрание, на котором рабочие подвергли резкой критике работу начальника телефонной станции и рассказали ряд безобразных фактов, которые творил т. Григорьев.

Рабочие телефонной станции рассказали на собрании о том, что т. Григорьев в помещении радиоузла часто устраивал пьянки с посторонними лицами и со своими подчиненными и нередко там-же оставался ночевать. Это обстоятельство привело к тому, что он развалил дис-

циплину и разлагал свой коллектив.

По этой причине в ряде цехов телефонная связь часто не работала и бывали периоды, когда радиоточки бездействовали по 5 и больше дней.

Коллектив рабочих телефонной станции осудил безобразное поведение т. Григорьева и исключил его из членов профсоюза. Коллектив ходатайствует перед директором завода о снятии т. Григорьева с работы начальника телефонной станции.

Т. НАМНЕВА

Хулиганам не место в рабочей среде

В машинном отделении цеха, где начальником тов. Фадеев, работает наладчиком тов. Хромов. За период своей работы он проявил себя только с отрицательной стороны.

13 сентября после обеденного перерыва тов. Хромов пришел на работу с опозданием на час, а в это время машины и рабочие простаивали. Мастер тов. Ковтоногова хотела выяснить причину опоздания тов. Хромова на работу, но в ответ получила сплошной мат. Присутствовавший при этом зам. начальника цеха тов. Емцев пытался

урезонить тов. Хромова, но последний продолжал выражаться нецензурными словами и даже намеревался ударить тов. Емцева молотком.

Этот разлагатель трудовой дисциплины и хулиган до сих пор остается безнаказанным.

Администрация цеха занимается покровительством разгильдяя и хулигана, и до сих пор не привлекла его к ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Дезорганизаторам и хулиганам не место в рабочей среде.

И. И. С.

Цех к зиме готовят сами

Одним из первых начал готовиться к зиме цех, где начальником т. Тодоренко. Подготовка ведется своими силами. В цехе почти закон-

чено остекление и промазка окон, утепляются двери, законопачиваются щели и прочее. Подготовка проведена на 70 процентов.

Мер к охране дома не принято

Дом № 11 по Маяковской улице в прошлом поврежден пожаром и к восстановлению его до сих пор не приступили и не организовали охраны от расхитителей.

Ежедневно, даже днем, можно видеть в этом доме лиц, которые для своих хозяйственных целей „раздевают“ его.

Делается это на глазах у руководителей коммунального отдела, а они делают вид, что не замечают. До сих пор ни один расхититель не привлечен к ответственности.

Нужно организовать охрану дома, а расхитителей привлекать к судебной ответственности.

Дезертиры сурово наказаны

24 сентября 1945 года на производстве, где начальником тов. Овчинников показательным процессом с участием сторон рассмотрены дела на дезертиров ЛИТВИНОВУ Валентину Григорьевну—цех где начальником тов. Девяткин и КОРОБОВУ Марию Ивановну—цех, где начальником тов. Лунин.

Указанные выше лица, не желая работать на заводе, дезертировали в августе месяце 1945 года с производства, в течение длительного времени проживали дома, не занимались общественно-полезным трудом до 24-го сентября, т. е. до момента их задержания органами РК Милиции.

Литвинова и Коробова имели намерение жить дома, ничем не занимаясь, в то время как коллектив рабочих завода отдает все свои силы и старания на выполнение производственного плана—дезертиры Литвинова и Коробова изменили интересам своего коллектива—интересам Социалистической родины, они свои личные корыстные интересы ставят выше всего.

Военный Трибунал Войск НКВД Иркутской области дезертиров Лит-

винову и Коробову строго наказал за совершенное ими преступление.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1941 года осуждены: Литвинова В. Г. к пяти годам тюремного заключения и Коробова М. И.—к восьми годам тюремного заключения.

Пусть все лица не желающие честно работать на производстве, отдавать свои силы на благо нашей Родины знают, что их постигнет такая же участь, как Литвинову и Коробову. Ни один дезертир производства не останется безнаказанным.

*В. В. МЕТЕЛЕВ,
Председатель Военного
Трибунала в НКВД
майор Юстиции.*

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сегодня, 30 сентября с. г. в нашем клубе в 18 часов шахматист П. Сусоров К. П. даст сеанс одновременной игры в шахматы на 30 досках. Приглашаются все желающие. Имеющих шахматы просьба принести таковые с собой.